

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 19 января 2019 года, № 4 (10 112),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/255784353441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## ... Сани летом, а сельхозтехнику – зимой

Перед механизаторами сельхозпредприятий округа после уборочной была поставлена задача – до конца декабря отремонтировать не менее половины тракторов.

Как рассказал заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Александр Новгородцев, нынче с этой задачей аграрии справились, перевыполнив план. Уже в январе через машинно-тракторные мастерские прошли 85% тракторов. Хорошие темпы ремонтных работ обусловлены

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## Быть готовым на пятёрку

На уверенную четвёрку оценили действия спасательных служб при прохождении паводка сезона 2018 года на комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Безусловно, основную помощь в преодолении возможных природных и техногенных катастроф и в дальнейшем будут оказывать сотрудники специальных государственных структур, таких как МЧС. В нашем округе жителям чаще приходится сталкиваться с пожарами и наводнениями. Формирования ГО и ЧС предприятий и учрежде-

ний окажут помочь в первую очередь непосредственно у себя на производстве. А чтобы быстро и профессионально спасать людей, в наличии должна быть техника и обученные специалисты. Подготовка и обучение кадров из формирований ГО и ЧС продолжатся и в этом году.

Александр ПОНОМАРЕВ

## За знаниями – в Заводоуковск

Агротехникум в рамках профессиональной подготовки школьников станет обучать не только ребят из агроклассов городского округа, но и из Упоровского района.

Планируется, что двадцатка упоровских школьников будут приезжать в техникум еженедельно. Юноши изучат правила дорожного движения и получат навыки вождения на тракторе. После годового курса обучения им выдадут свидетельства трактористов-машинистов.

Опыт работы с учениками агроклассов у преподавателей техникума имеется большой. За последние шесть лет они выпустили более 50 школьников, порядка 20 из них поступили в Тюменский аграрный университет.

Ольга МЯСНИКОВА

## Для самых маленьких

В январе в городском детском саду «Сказка» открывается ясельная группа.

Случилось это в том числе и по многочисленным просьбам мам и пап. В группу уже подали заявления родители 12 детей в возрасте до трёх лет. Елена Бушмелёва, директор центра развития ребёнка «Детский сад «Светлячок», объединяющего все до-

школьные учреждения Заводоуковска, отметила, что группа будет работать полный день. С нового учебного года подобные группы планируют открыть также в городских детских садах «Алёнушка» и «Золушка».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

## ПОДПИСКА-2019

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские ВЕСТИ» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



## Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
19/01	-11	-9	754	ঠ
20/01	-10	-11	754	ঠ
21/01	-8	-7	756	ঠ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ РАЙОНА

## Помнить о прошлом, а жить настоящим!



Чтобы сохранить память о птицесовхозе, общественники из Гилёво назвали свой ТОС «Правда». Неравнодушные селяне раз в месяц собираются и обсуждают насущные проблемы. На заседаниях ТОСа обязательно присутствует глава сельской администрации Виктор Люшаков (справа).

Первоначально в 1919 году был образован Сидоровский сельский совет, который в 1924 году стал Гилёвским. Через 30 лет он был упразднён, а в 1969-м – воссоздан вновь.

Половека назад на сельской территории проживало 540 человек. Да и улиц было всего ничего – Советская, Новая, Садовая да Речная.

В разное время сельсовет возглавляли Ефим Струихин, Геннадий Гилёв, Сергей Загриков. А первым его председателем стал фронтовик Фёдор Панфилов. Фёдор Лукич очень интересовался историей своей малой родины и оставил на память потомкам летопись села, в которой рассказы о ветеранах войны и передовиках производства, многодетных матерях и самодеятельных артистах, а также о событиях, которые происходили на территории сельсовета в то время.

Так, из летописи узнаю, что к 1969 году в деревне Пономарёвой уже открыли магазин, а в Гилёво – фельдшерско-акушерский пункт, столовую, клуб, библиотеку, детсад и птичник на 13 тысяч кур. На базе последнего и образовался небезызвестный в районе и области птицесовхоз «Правда», где работало почти всё трудоспособное население села и немало горожан. «Правда» обеспечивала яйцами и мясом птицы не только наш, но и соседние районы, а также Тюменский Север. Птицесовхоз-миллионер процветал и просуществовал вплоть до середины 90-х годов прошлого века. После раз渲ла Советского Союза и смены формы собственности хозяйства поставить агрофирму на новые рыночные рельсы не удалось.

Сегодня селяне с ностальгией вспоминают и о птицесовхозе, и о других предприятиях и организациях, которые не пощадило время. К примеру, о начальной школе, спортивном комплексе с батутным залом и стрелковым тиром, который уничтожил пожар, и кафе «Петушок». Заведение общественного питания в Гилёво специализировалось исключительно на продукции совхоза «Правда», и, кстати, повара «Петушки» первыми в Заводоуковском районе готовили цыплят на гриле, за которыми ехали не только горожане, но и жители окрестных сёл и деревень. Здесь же, в «Петушке», в конце 1980-х, одним из первых в районе появился видеомагнитофон, и сельской молодёжи кафе заменило кинотеатр.

Но, как заметил сегодняшний глава администрации Виктор Люшаков, помнить о прошлом – хорошо, но нужно жить настоящим и заботиться о будущем.

Сегодня на территории проживает чуть более тысячи человек. Из них 40 жителей приехали в село в прошлом году. Виктор Леонидович говорит, что Гилёво для постоянного места жительства традиционно выбирают заводоуковцы: село удачно расположено рядом с городом, а добраться до него можно на автобусе десятого маршрута.

В Гилёво есть детский сад «Ившук» и Дом культуры (его капитально отремонтировали в по-запрошлом году), работают три магазина смешанных товаров, небольшая типография и пилорама, а в Пономарёвой – крестьянско-фермерское хозяйство. Более двух десятков жителей территории трудятся в тепличном комплексе «Ритза», который нынче отметил 25-летие.

Если говорить о комфорте, то гилёвцы уже давно забыли, что такое дрова – в селе проведён газ, проложен водопровод. Нынче сельская администрация совместно с ТОСом завершает работу по уличному освещению. На это ушло порядка полу-миллиона рублей. Теперь 102 фонаря горят в Гилёво и 25 в соседней Пономарёвой. Почти все сельские улицы «одеты» в асфальт. В этом году удалось отремонтировать 500-метровый участок дороги на улице Советской, облагородить подъездные пути к детскому саду.

Однако без проблем пока не обходится. Сельская территория нуждается в чистой питьевой воде и в тротуарах. Мечтают гилёвцы и о большом детском игровом комплексе, и о баскетбольной площадке с современным покрытием... Глава администрации поделился планами: летом в Гилёво думают открыть сквер имени земляка-нефтяника Семёна Урусова и обустроить там зону отдыха.

В этом году село отметит 270-летие. Юбилейную дату селяне отпразднуют в августе. Сейчас общественники и культработники активно готовятся к торжествам. Виктор Люшаков приглашает на праздник всех жителей городского округа, которые смогут хорошо отдохнуть, а заодно и посмотреть, как живёт Гилёво.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

СВОЁ ДЕЛО

## Мария и её досуговый центр

**Мария Фельгер, инженер по стандартизации и сертификации, в предлагаемой жизненной ситуации сумела быстро переквалифицироваться в предпринимателя с социальным уклоном. И не пожалела об этом.**



• Перед Новым годом хорошо помечтать о подарках от Деда Мороза... если вы ещё в него верите. А лучше наметить чёткий план действий на будущее и начать, как Мария Фельгер из Новой Заимки, работать над его претворением в жизнь.

Она родом из Казахстана, откуда родители в 2001 году переехали на жительство в Новую Заимку. Здесь девушка окончила школу, затем Тюменский нефтегазовый университет. Успешно продвигалась в Тюмени по карьерной лестнице, работала помощником руководителя в крупной развивающейся компании.

Замужество и рождение дочки круто изменили жизнь молодой семьи. Вместе с мужем-одноклассником вернулась в Новую Заимку. А когда родился и сын, стало ясно, что в Тюмень молодым родите-

лям возвращаться не хочется. А где зарабатывать на жизнь, чему себя в селе посвятить, как воспитывать и образовывать собственных детей? Подобных вопросов было много.

Талантливых детей в Новой Заимке предостаточно. А вот возможностей для их физического и духовного развития в селе по сравнению с городом на порядок меньше. А тут и собственные дети подрастают... Так шаг за шагом Мария Фельгер шла к разрешению одного из вечных наших вопросов – что делать? Коль в селе нет возможностей для полноценного и всестороннего развития детей – нужно их создать – решила Мария. Конечно, есть школа и детский сад. Но возможностей заниматься с хорошим тренером определёнными видами спорта, а значит, и добиваться высоких результатов, нет, как нет и специалистов, которые могли бы учить детей изобразительному искусству, музыке и танцам. Так родилась идея, реализовать которую с нуля и предстояло будущему предпринимателю.

Сначала, правда, были мысли о досуговом центре, в котором представительницы прекрасного пола могли бы заниматься фитнесом, тем более что в городе он уже котировался. В 2018 году Мария получила дополнительное профессиональное образование тренера в области физической культуры и спорта, а также окончила Школу фитнеса Варвары Медведевой по курсу «Инструктор групповых программ». Но одного фитнеса было явно мало.

Она вспомнила о Владимире Тупицине, который много лет работал инструктором-методистом по спорту в Старой Заимке. Владимир Вениаминович – кандидат в мастера спорта по греко-римской борьбе, а недавно он получил диплом тренера по этой специальности, окончив вуз. Таким образом, греко-римская борьба стала детским направлением в досуговом центре.

Третья составляющая – хореография. Поиски квалифицированного специалиста долго были безуспешными. Но именно в этот период времени в селе из города переехала Дарья Камышова, руководитель хореографического коллектива. Встретившись с ней, Мария Александров-

на нашла ещё одного единомышленника.

В мае прошлого года на глаза попалась информация о школе социального предпринимательства. Инвестиционное агентство Тюменской области приглашало бизнес-тренеров для обучения начинающих предпринимателей. Идею Марии Фельгер о создании досугового центра специалисты раскрытили и проанализировали по всем направлениям, просчитали вложения в будущий проект и разложили всё по полочкам. Во время обучения подсказали, что возможно арендовать объекты муниципальной собственности, например, спорткомплекс и Дом культуры – это тоже помощь. На этих площадках в настоящее время и располагается досуговый центр в Новой Заимке.

Помог и центр занятости: ковёр для греко-римской борьбы стоимостью 120 тысяч рублей закупили именно на средства, выделенные на самозанятость. Дела пошли, с сентября начались занятия – единомышленники из досугового центра «Эридан» увлекли мальчишку и девчонок борьбой и танцами, а женщин – занятиями фитнесом. И сегодня почти сотня человек, взрослых и детей, уже не мыслят жизни без активных физических занятий.

Безусловно, не каждый мальчик или девочка (а среди борцов есть пока единственная представительница «слабого» пола, которая уложила на лопатки обоих мальчишек во время соревнований) станет чемпионом по греко-римской борьбе, не каждая девочка, занимающаяся хореографией, будет балериной, но невозможно не оценить то колоссальное влияние, которое оказывают подобные занятия на личностный рост, развитие и укрепление детского организма.

Что до развития самого досугового центра, то Мария Фельгер говорит, что заявки на будущие творческие направления деятельности подсказывают всё те же женщины, участницы фитнес-тренировок, которые хотели бы подобных занятий для детей, мужей. Но это уже работа на перспективу.

**Александр ПОНОМАРЕВ**  
Фото из личного архива  
Марии Фельгер

ЦИФРОВОЕ ТВ

## И это всё о нём

**Почему Россия переходит на цифровое телевидение?**

Главная цель федеральной программы – сделать доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных каналов в высоком «цифровом» разрешении.

**Чем цифровое телевидение лучше аналогового?**

Цифровое вещание обладает более высоким качеством изображения и звука, не жели аналоговое, не требует высоких затрат на содержание оборудования и его модернизацию.

**В чём преимущество цифрового телевидения перед коммерческими предложенными?**

Главное преимущество цифрового вещания – отсутствие абонентской платы за просмотр 20-ти общедоступных телеканалов.

**Как понять, что телевизор транслирует аналоговый сигнал?**

Чтобы определить, в каком формате зри-

тель смотрит телевизор, ряд телеканалов маркируют аналоговый сигнал буквой «А». Если на экране телевизора рядом с логотипом телеканала находится буква «А», зритель смотрит аналоговое телевидение.

**Что делать зрителям, уже пользующимся услугами спутникового или кабельного телевидения?**

Ничего делать не нужно. Для жителей, уже пользующихся услугами спутникового или кабельного телевидения, при переходе на цифровое эфирное наземное телевидение ничего не изменится, никакого дополнительного оборудования не требуется. Зрители продолжат смотреть телевидение от выбранного оператора связи.

**Какие телеканалы будут доступны при переходе на цифровое телевидение?**

Цифровое эфирное телевидение включает в себя два пакета телеканалов.

В первый пакет входят 10 телеканалов: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», «НТВ», «Петербург – 5 канал», «Россия

– Культура», «Россия – 24», «Карусель», «ОТР», «ТВ Центр – Москва» и 3 радиоканала: «Вести FM», «Радио России», «Радио Маяк». Во второй пакет также входят 10 телеканалов: «РЕН ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВ-3», «Пятница!», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Муз-ТВ».

**Когда отключают аналоговое вещание?**

В Тюменской области переход на цифровое телевидение будет произведён 15 апреля 2019 года. При этом за неделю до отключения аналогового вещания на экранах телевизоров зрители смогут увидеть соответствующее предупреждение.

**Какое оборудование необходимо для приема цифрового сигнала?**

Если вы пользуетесь старым аналоговым телевизором, не поддерживающим стандарт DVB-T2, вам потребуется специальная цифровая приставка и дециметровая антенна. Если ваш телевизор поддерживает стандарт DVB-T2, понадобится лишь дециметровая антенна.

## Вы считаете себя свободным?

**Марина Ивлева, служащая, г. Заводоуковск:**

– Конечно, нет! Не могу позволить себе многое, к примеру, качественно пролечиться, выбрать полезные продукты питания (норовишь купить, что подешевле), отправиться с семьёй в путешествие. Свобода выбора напрямую зависит от финансовых возможностей, которых нет. Вот и прижалась к земле, каждый отпуск провожу на огороде и делаю вид, что счастливая и свободная.

**Лариса Комарова, служащая, с. Новая Заимка:**

– Да, чувствую себя вполне свободной. Единственное, от чего завишу, так это от денег – без них и в отпуск не съездить, и обновки не купить.

**Надежда Глазунова, пенсионерка, с. Падун:**

– Человек я абсолютно свободный – уже на пенсии. Хочу – на прогулку выйду, хочу – по кухне хлопочу, хочу – в заседании ТОСа участвовать. А раньше, когда работала, всем этим заниматься было некогда.

**Полина Ивлева, служащая, г. Заводоуковск:**

– Чувствовала себя свободной разве что первые пять лет своей жизни, пока в детсад не пошла. Дальше школа, а это уроки, институт – сессии, работа – обязанности. Какая тут свобода?

**Сергей Давронов, служащий, г. Заводоуковск:**

– Ощущал себя по-настоящему

свободным только в студенческие годы. Это были «лихие» 1990-е, когда комсомол развалился, а другой молодёжной организации не возникло. Да и государству, по большому счёту, тогда от нас ничего не нужно было. В это время чувствовал себя очень комфортно.

**Евгения Карпова, визажист-парикмахер, г. Заводоуковск:**

– Разговоры о свободе сродни рассуждениям о смысле жизни... Свободна ли я? И да, и нет, потому что свобода – в выборе. Ну, например, хочу – ем хлеб, не хочу – не ем. Несвободна, потому что у меня есть обязательства, с которыми я не могу не считаться. Мы работаем, учимся, нас окружают близкие и родные и мы не можем

их подвести. Я не могу не пойти на работу, если мне не хочется, я даже не могу пойти в купальнике туда, куда бы мне вдруг захотелось...

**Анатолий Осинцев, строитель, с. Новая Заимка:**

– Человек рождается свободным. Нужно лишь научиться ей пользоваться. Лишь я чувствую себя свободным, но привязанным ко всему окружающему: желаниям, материальным ценностям, здоровью, родным, работе. Тем не менее только я делаю свой выбор и отвечаю за свои поступки!

**Алексей Иванов, водитель, г. Заводоуковск:**

– Да, я считаю себя совершенно свободным человеком. Финансовая недостаточность вносит, прав-

НОВОСТИ РОССИИ

Россияне стали чаще пользоваться возможностью сэкономить на налогах с помощью специальных вычетов.

Как рассказала налоговая служба, самый популярный – стандартный вычет на ребёнка, однако по суммам лидируют имущественные вычеты. Так, за семь месяцев 2018 года за счёт них россияне сэкономили свыше 266 млрд рублей. Вычет был предоставлен более чем 4,6 млн человек. Для сравнения, «детский» вычет получили свыше 16,6 млн жителей. Вычет, связанный со строительством или покупкой недвижимости, за семь месяцев 2018 года получили 2,8 млн человек. Вычетом по доходам от продажи имущества воспользовались 1,1 миллиона. И ещё чуть больше 727 тысяч граждан получили его по уплате процентов по кредитам на покупку квартиры или дома. Популярны и так называемые социальные вычеты. Налоговым дисконтом по расходам на лечение, образование, страхование за этот период воспользовались около 1,5 млн человек.

**Справку о статусе предпенсионера сегодня можно получить дистанционно, не тратя время на визит в ПФР.**

На сайте ПФР запущен сервис, при помощи которого можно оформить справку, подтверждающую предпенсионный статус гражданина. Достаточно войти в свой личный кабинет на сайте фонда. Подтверждать предпенсионный статус потребуется, чтобы получить освобождение или снижение платежа по земельному и налогу на недвижимость.

Закон даёт предпенсионерам право и самостоятельно обратиться в Пенсионный фонд за нужным подтверждением. Для этого гражданину будут доступны все возможные способы получения информации: обращение в клиентскую службу, направление запроса почтовой связью, получение сведений в электронном виде через личный кабинет застрахованного лица.

**Истёк 180-дневный период, отведённый производителям «молочек», которую изготавливают с добавлением растительных жиров, на то, чтобы изменить упаковку и название продукции.**

Так, если в молоке или сметане содержатся растительные жиры, то ни молоком, ни сметаной такая продукция называться больше не может. Сведения о растительных жирах в молокосодержащей продукции должны быть заметны потребителю, прокомментированы в Роскачестве. Для этого производители должны указывать сведения о составе шрифтом не менее 2,5 миллиметра на лицевой стороне упаковки, там же должна быть маркировка «Содержит растительные масла» размером не менее трёх миллиметров. Это ещё один шаг в сторону формирования принципов «честной этикетки».

**Деньги малого бизнеса попали под страховку. С 1 января 2019 года система страхования банковских вкладов распространялась на средства малых предприятий.** Величина возмещения установлена для них как для частных вкладчиков и индивидуальных предпринимателей – до 1,4 миллиона рублей. Отсутствие страхования денег малого бизнеса серьёзно тормозило его развитие, подчеркнули в Центробанке. Инициатива страхования вкладов малого бизнеса будет выгодна не только частным банкам, сосредоточенным на работе с малым и средним бизнесом, но и в целом положительна для всех российских банков, поскольку повысит стабильность вкладов и доверие вкладчиков. Под действие закона попадут почти три миллиона малых предприятий.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС**Почему Россия переходит на цифровое телевидение?**

Главная цель федеральной программы –

– сделать доступными и бесплатными для

всех жителей России 20 федеральных

каналов в высоком «цифровом» разрешении.

**Чем цифровое телевидение лучше аналогового?**

Цифровое вещание обладает более вы-

соким качеством изображения и звука,

нежели аналоговое, не требует высоких

затрат на содержание оборудования и его

modернизацию.

**В чём преимущество цифрового телевидения перед коммерческими предложенными?**

Главное преимущество цифрового

вещания – отсутствие абонентской

платы за просмотр 20-ти общедоступных

телеканалов.

**Как понять, что телевизор транслирует аналоговый сигнал?**

Чтобы определить, в каком формате зри-

**Как понять, что телевизор транслирует аналоговый сигнал?**

Чтобы определить, в каком формате зри-

тель смотрит телевизор, ряд телеканалов

маркируют аналоговый сигнал буквой «А».

Если на экране телевизора рядом с логотипом телеканала находится буква «А»,

зритель смотрит аналоговое телевидение.



# Субботний вечер



## УВЛЕЧЕНИЕ

### «До облаков совсем чуть-чуть!»



• Писатель Григорий Кайгородов, который жил и учился в нашем городе, говорит, что любовь к книге – это из детства, от сказок, что мама читала на ночь, и школьных уроков литературы. Он уверен, что книга по сей день была и остаётся источником добра, чего так не хватает в нашем жестоком мире.

**Если бы лет 15 назад тюменцу Григорию Кайгородову сказали, что он станет членом Союза писателей России, рассмеялся бы: всю жизнь он отдал медицине и к литературе не имел никакого отношения.**

Сегодня наш земляк – автор десятка детских книг, лауреат национального конкурса «Золотое перо Руси».

С Григорием Константиновичем мы познакомились в одном из книжных магазинов Заводоуковска, где он продавал свои творения и с удовольствием оставлял на них автографы. «Мир животных», «Мир птиц», «Стихи для детей: спорт, воля, победа», «Лягушки квакают: «Ква-ква» – мальчишки и девчонки прижимали книжки с яркими красочными обложками и отходили от привлекательных счастливыми. А Григорий Кайгородов уже представлял, как они расположатся с родителями на диване и прочтут стихи и рассказы о горном баране архаре или красавице белке, как полюбят всем сердцем братьев наших меньших и, возможно, в будущем станут защитниками природы.

– Вот тогда я точно скажу, что трудился не зря! – восклицает мой новый знакомый. – Почему именно заводоуковцев знакомлю со своим творчеством? Так Заводоуковск – моя родина, я здесь вырос, окончил десять классов средней школы. И ежегодно вижусь со своими однокашниками, приезжаю на вечера встречи выпускников.

– Гриша у нас – женский доктор, – рассказывает одноклассница Григория Константиновича Валентина Моисеева. – Он учился в Свердловском мединституте. Работал в Асбесте Свердловской области, на Тюменском Севере и в областной столице. Скольким детям помог на свет появиться – не сосчитать! Мы так были удивлены, что он за перо взялся!

А началось всё, по словам Григория Константиновича, в 2006-м, когда он услышал по радио о конкурсе стихотворений для будущего гимна Урая, города в Ханты-Мансийском автономном округе. Потом была первая книга стихов для детей «Синичка на снегу».

– А затем стали внуки подрастать! Уже очень хотелось, чтобы они часами напролёт не просиживали у компьютера, вот и подбрасывал им свои произведения, – говорит мой собеседник. – Мне ли, доктору, не знать, что нужно ребёнку – тепло, любовь да доброе слово. Мои книги именно об этом.

Укрылась льдом Тура...  
Холодные ветра...  
А в проруби кружа,  
Плескались два «моржа».  
Я на «моржей» смотрел,  
Как весели они.  
«Моржом» быть захотел,  
Но... с будущей зимы!

За последние пять лет Григорий Кайгородов переложил на поэтический язык сказку Сергея Аксакова «Аленький цветочек». При поддержке своей американской знакомой Ирины Кант он взялся за составление русско-английского разговорника в стихах. Григорий Константинович написал «Азбуку шахмат в стихах».

На шахматной доске  
Идёт упорный бой.  
Один король в броске  
Теснит другого строй.  
Победа так близка:  
Противник им разбит –  
Король зажат в «тисках»,  
Последний слон стоит.  
Ликующий король  
Берёт ферзём слона.  
Но слон играет роль –  
Ничья ему нужна.  
Слон пал, лежит у ног...  
Под боем все поля –  
Хозяин одинок.  
Нет хода... Пат – ничья!

Как у любого творческого человека, сегодня у Григория Кайгородова есть ещё одна задумка – написать книгу об обитателях морей и океанов. Только сомневается, потянет ли её издание. Прежды книга он печатал на свои работы, а недавно на заслуженный отрывок вышел, а на пенсию особо не разбежишься...

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора



## Мариинский театр

Это один из самых знаменитых театров России и мира. Загадочная атмосфера здания притягивает к себе необычные события, формируя легенды.

– Здание Мариинского театра является только третьим местом, в котором обосновался театральный коллектив. Первое представление в Мариинке – опера «Жизнь за царя» М.И. Глинки состоялось в 1860 году.

– Имя Марии Александровны увековечено в имени театра и в занавесе – точной копии подола её платья.

– В 70-х годах XX века в оркестровой яме сотрудники театра обнаружили разбитый хрусталь, который сразу поспешили убрать, что ухудшило звучание.

– Визитная карточка Мариинки – его 2,5-тонная бронзовая трёхъярусная люстра, освещаемая 210 лампами и украшенная 23 тысячами хрусталиков.

– В некоторых представлениях театр использует настоящий 200-летний Почётный колокол.

– Говорят, что в театре живёт призрак бабушки в красном пиджаке, давно работавшей там.

<https://24smi.org/news/50941-interesnye-fakty-o-teatre.html>

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### Затрапезный вид

Во времена царя Петра I жил Иван Затрапезников – предприниматель, который получил от императора ярославскую текстильную мануфактуру. Фабрика выпускала матерью под названием «пестрядь», или «пестрядина», в народе прозванную «затрапезом», «затрапезником» – грубое и низкокачественное сукно из пеньки (конопляного волокна).

Из затрапеза шили одежду в основном бедные люди, которые не могли купить себе что-то лучшее. И вид у таких бедняков был соответствующий. С тех пор, если человек одет неряшливо, о нём и говорят, что у него затрапезный вид:

«Сенных девушек плохо кормили, одевали в затрапез и мало давали спать, изнуряя почти непрерывной работой» (Михаил Салтыков-Щедрин, «Пошехонская старина»).

[http://www.aif.ru/dontknows/eternal/12\\_krylatyh\\_vyrazheniy\\_znachenie\\_kotoryh\\_izvestno\\_ne\\_vsem](http://www.aif.ru/dontknows/eternal/12_krylatyh_vyrazheniy_znachenie_kotoryh_izvestno_ne_vsem)

## РЕЦЕПТИК

### Нежные рыбные котлеты

**Что нужно:** 800 граммов рыбного филе (любого), 0,5 стакана овсяных хлопьев, одну луковицу, одно яйцо, две столовые ложки натурального йогурта, две столовых ложки муки, укроп, перец чёрный, соль – по вкусу.

**Что делать:** с помощью блендера измельчите лук, добавьте в него яйцо, смешайте. Затем добавьте рыбное филе и доведите до однородного состояния. Переложите фарш в миску, добавьте в него измельчённые овсяные хлопья, перемешайте и уберите в холодильник на один час. Затем добавьте соль, перец, укроп, йогурт. Если фарш на ваш взгляд получился жидким, добавьте муку. Мокрыми руками сформируйте котлеты и обжарьте на сковороде с двух сторон до золотистого цвета. Котлеты можно также запечь в духовке или приготовить на пару.

<https://www.youtube.com/watch?v=dMRaML1r3PA>

## НА ЗАМЕТКУ

### Как хранить специи

Главные «враги» специй – солнечный свет и влажность. Чтобы как можно дольше сохранить полезные свойства и аромат продуктов, нужно соблюдать несколько простых правил:

– Самые вкусные и качественные ядра грецкого ореха имеют светлый золотистый цвет.

– Выберите для хранения плотно закрывающиеся ёмкости. Хорошо, если это будут баночки из тёмного стекла.

– Не следует держать специи рядом с источниками тепла, в том числе плитой.

– Брать специи из ёмкости нужно только сухой ложкой, попадание влаги со столовых приборов или рук приведёт к образованию комочеков и порче.

– Холод также способен ослабить вкус специй, поэтому их не рекомендуется хранить в холодильнике. Исключением является красный перец.

Молотые пряности даже при соблюдении всех условий хранения довольно быстро теряют аромат. Опытные кулинары советуют покупать перец, кориандр, зиру и прочие специи целыми и измельчать их небольшими порциями непосредственно перед приготовлением блюда. Для этого нужно использовать специальную ступку, лучше всего керамическую или каменную.

[http://www.chel.aif.ru/food\\_1/products/delo\\_vkusa\\_kak\\_hranit\\_i\\_pravilno\\_ispolzovat\\_specii\\_i\\_pryanosti](http://www.chel.aif.ru/food_1/products/delo_vkusa_kak_hranit_i_pravilno_ispolzovat_specii_i_pryanosti)

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

### Женщины-изобретатели

Женщины – хоть им не всегда было легко оформить патент или получить признание – ответственны за создание множества предметов, которые мы используем в повседневной жизни.

#### Бумажный пакет

Новая модель бумажных пакетов появилась в Америке в 1868 году, когда работница хлопкопрядильной фабрики Маргарет Найт изобрела аппарат, делавший пакеты с плоским дном (до этого бумажные пакеты были больше похожи на конверты). Мужчина по имени Чарльз Аннан увидел их и попытался первым запатентовать идею. Однако Найт подала на него в суд и отсудила свою патент в 1871 году.

#### Невидимое стекло

Первая женщина-учёный в General Electric, Эктрин Блоджett, в 1935 году открыла способ переноса тонкой мономолекулярной плёнки на стекло и металл. Результат – стекло, которое не отвечает и не искачет изображение. Оно произвело революцию в производстве фотоаппаратов, микроскопов, очков и многое другое.

#### Мусорное ведро с педалью

Лилиан Гилбрет дополнила сразу несколько существующих изобретений небольшими, но гениальными деталями. В начале 1900-х она изобрела полки на дверце холодильника, упростила открывалку для банок и сделала уборку более опрятной, добавив к мусорному ведру ножную педаль.

Гилбрет больше всего известна своими новаторскими работами в области эффективного менеджмента и эргономики (совместно с мужем Фрэнком). Двое из их двенадцати (!) детей, Фрэнк-младший и Эрнестина Гилбрет, с юмором описали жизнь родителей, их работу и был в книге «Оптом дешевле».

#### Дворники

Водители скептически отнеслись к «дворникам», изобретённым Мэри Андерсон в 1903 году. Они считали, что куда безопаснее вести машину, когда ничего не видно из-за дождя и снега, чем отвлекаться от дороги и нахаживать на руках, чтобы очистить стекло.

Другая изобретательница, Шарлотта Бриджвуд, предложила автоматическую версию дворников с электрическим колесиком в 1917 году. Впрочем, её дворники тоже не пришли ко двору.

Но к тому моменту, когда патент Мэри Андерсон истёк (в 1920 году), дворники уже набирали популярность. «Кадиллак» первым поставил их на поток и встроил в машины всех моделей, а остальные автомобильные концерны вскоре последовали его примеру.

<http://www.izbrannoe.com/news/eto-interesno>